
Noul şef al diplomaţiei britanice
Jeremy Hunt s-a declarat, miercuri,
îngrijorat de riscul unui „divorţ agitat”
cu Uniunea Europeană, în absenţa
progreselor în negocierile privind
ieşirea Marii Britanii din blocul
comunitar, cu numai trei luni înaintea
încheierii prevăzute a acestora,
transmite AFP. Un eşec, care ar duce
la o ruptură brutală a legăturilor
comerciale cu UE la finalul lui martie
2019, ar avea „un impact profund
asupra relaţiilor dintre Marea Britanie
şi ţările Uniunii Europene pentru o
generaţie”, a estimat oficialul britanic
în timpul unei vizite la Viena. „Riscul
unui divorţ agitat este real, ceea ce ar
fi o enormă eroare geostrategică”, a
spus Jeremy Hunt după o întrevedere
cu omoloaga sa austriacă Karin
Kneissl, a cărei ţară asigură în prezent
preşedinţia semestrială a Consiliului
Uniunii Europene. 

Rezultatul tratativelor privind
Brexit-ul este încă incert, negociatorii
UE rămânând inflexibili în legătură cu
mai multe subiecte de interes pentru
ambele părţi. „La final, însă, rezultatul

acestor negocieri va privi ţările
europene care i-au dat mandatul
Comisiei”, a subliniat Hunt, în
contextul în care Londra a fost
acuzată că încearcă să fisureze
consensul în rândul „Celor 27”.

Întrebat despre o eventuală
amânare a datei prevăzute pentru
încheierea negocierilor între UE şi
Londra, şeful diplomaţiei britanice a
apreciat că această ipoteză este
„extrem de improbabilă”. „Trebuie să
luăm până la finalul acestui an o
decizie privind viitoarea relaţie între
Marea Britanie şi UE şi trebuie să fim
foarte oneşti cu noi înşine în legătură
cu opţiunile pe care le avem”, a spus
ministrul de externe britanic.

La rândul său, Karin Kneissl a
spus că, în pofida divergenţelor
asupra unor dosare precum cel al
imigraţiei, UE dă dovadă de „un grad
de coeziune ridicat” în ceea ce
priveşte Brexit-ul. 

În cazul în care acordul de
retragere convenit nu stabileşte o altă
dată sau dacă, în conformitate cu
articolul 50 din Tratatul privind

Uniunea Europeană şi de comun
acord cu Londra, Consiliul European
nu hotărăşte în unanimitate că
tratatele încetează să se aplice de la o
dată ulterioară, ansamblul dreptului
primar şi secundar al Uniunii
Europene va înceta să se aplice
Regatului Unit începând de la 30
martie 2019, ora 00:00 (ora Europei
Centrale). Regatul Unit va deveni în
acel moment o ţară terţă. Conform
executivului UE, ţările membre ar
trebui să se pregătească pentru cele
două scenarii principale posibile. Dacă
acordul de retragere este ratificat
înainte de 30 martie 2019, dreptul UE
va înceta să se aplice Regatului Unit şi
în Regatul Unit la 1 ianuarie 2021,
adică după o perioadă de tranziţie de
21 de luni. Dacă acordul de retragere
nu este ratificat înainte de 30 martie
2019, nu va exista o perioadă de
tranziţie şi dreptul UE va înceta să se
aplice Regatului Unit şi în Regatul Unit
începând cu 30 martie 2019. În acest
caz, se vorbeşte despre un scenariu
de tipul „niciun acord” (no deal) sau
„situaţie-limită” (cliff-edge).
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Afganistanul va organiza alegeri
prezidenţiale - pentru a patra oară de la
căderea regimului talibanilor în 2001 - pe 20
aprilie 2019, a anunţat miercuri un oficial al
comisiei electorale a ţării, citat de agenţia
Xinhua, arată agerpres.ro. „Comisia electorală
independentă afgană este puternic angajată
în asigurarea transparenţei şi integrităţii
apropiatelor alegeri. Comisia va colabora larg
cu părţile interesate relevante pentru
desfăşurarea de alegeri generale libere şi
corecte”, a declarat presei purtătorul de
cuvânt al Comisiei, Sayyed Hafizullah
Hashimi. Anunţul survine în timp ce ţara se
pregăteşte pentru apropiatele alegeri
parlamentare şi de district, programate pentru
data de 20 octombrie 2018, după ce au fost
amânate de mai multe ori în ultimii ani.
Afganii, sătui de atâta război, şi-au exprimat
preocuparea în legătură cu faptul dacă forţele
afgane vor fi pregătite să asigure securitatea
alegerilor, în condiţiile în care insurgenţii
talibani şi militanţii grupării Stat Islamic şi-au
intensificat atacurile înainte de scrutin. 

Ashraf Ghani a dat asigurări naţiunii că
alegerile vor avea loc la termen, deoarece
mandatul său expiră pe 22 mai 2019.

În ultimele luni, Afganistanul s-a

confruntat cu o serie de atacuri teroriste
întreprinse de către gruparea Stat Islamic şi
talibani, care se opun alegerilor. Trei candidaţi
la alegerile parlamentare şi-au pierdut viaţa în
atacuri separate întreprinse de către
insurgenţi. Pe 20 octombrie 2018, afganii sunt
chemaţi la urne pentru a-i alege pe cei 249 de
membri ai camerei inferioare a parlamentului,
pentru un mandat de cinci ani, şi pentru a vota
de asemenea consiliile de district.

Brexit – îngrijorări
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Din nou!

Noul şef al diplomaţiei britanice Jeremy Hunt:
„Riscul unui divorţ agitat este real, ceea ce ar
fi o enormă eroare geostrategică”

Spania, ajutată de CE cu bani în gestionarea
fluxului de migranţi

Comisia Europeană va aloca în următoarele zile mai multe
zeci de milioane de euro Spaniei pentru a o ajuta la gestionarea
fluxului continuu de migranţi care sosesc clandestin pe coastele
sale din Maroc, a indicat miercuri o sursă europeană, citată de
AFP, arată agerpres.ro. Guvernul socialist spaniol, condus de
premierul Pedro Sanchez, a solicitat duminică o alocare de 30
milioane de euro din Fondul european pentru azil, migraţie şi
integrare (FAMI), iar resursele vor fi deblocate în zilele
următoare, a precizat sursa citată. Grecia va beneficia de
asemenea de o finanţare din partea FAMI, după ce a solicitat
acum o lună un ajutor pentru a gestiona sosirile la frontiera cu

Turcia. Urgenţa situaţiei din Spania, unde peste 200.000 de
migranţi au sosit din luna ianuarie şi până în prezent, a impus o
examinare şi un răspuns mai rapid la solicitarea sa, a explicat
sursa europeană menţionată. Fondul pentru azil, migraţie şi
integrare beneficiază în prezent de câteva sute milioane de
euro. De asemenea sunt prevăzute finanţări pentru Maroc, ţară
de unde pleacă migranţii, dar un număr de state membre nu şi-
au vărsat contribuţiile promise la Fondul fiduciar de urgenţă al
UE pentru Africa şi mijloacele acestuia sunt limitate, a explicat
Jean-Claude Juncker într-o scrisoare adresată la 26 iulie
premierului Sanchez, a cărei copie a fost obţinută de AFP.

Lavrov face exorcizări!
Ministerul de Externe al Rusiei a publicat marţi

pe contul său oficial de Facebook o nouă fotografie
cu şeful diplomaţiei ruse, Serghei Lavrov, fotografie
despre care susţine că este capabilă „să alunge
demonii”, relatează marţi oficiosul Rossiiskaia
gazeta şi RIA Novosti. Serghei Lavrov apare în
fotografie cu un zâmbet larg, pe fondul unui cer
albastru şi cu un drapel uriaş al Rusiei pe umăr.
Imaginea este însoţită de următorul text: „Fotografia
este tămăduitoare. De aplicat în locurile bolnave ale
planetei. Într-o serie de puncte geografice ar putea
avea efect de exorcizare”. Purtătoarea de cuvânt a
MAE rus, Maria Zaharova, a precizat că fotografia a
fost realizată luni, când ministrul Serghei Lavrov a
efectuat o vizită în regiunea Vladimir (nord-est de
Moscova), unde a participat la un forum al
tineretului. 


